

湖南银行 消费金融  
**扎根湖湘大地 服务实体经济**  
湖南银行湖湘房贷 湖南省内有房即可申请  
年化利率(单利)3.45%-7.15% 额度最高500万  
24小时客户服务热线 0731-96599 | www.hunan-bank.com

## 众志成城 同舟共济

### ——以习近平同志为核心的中共中央坚强有力指挥河北防汛抗洪救灾

新华社记者



武警河北总队保定支队官兵在涿州市城西107国道沿线清理淤泥。(新华社发 王红强摄)

8月4日,遭遇严重洪涝灾害的河北省涿州市传来消息——

28个存在失联隐患的村落全部排查完毕,全市共计402个村落全部取得联系。城区主干道积水基本消退,因灾断电的75个居民小区恢复供电。

与此同时,河北全省转移群众158.97万人,其中蓄滞洪区转移96.12万人,高速公路全部抢通,全力确保广大人民群众生命财产安全。

河北遭遇罕见洪涝灾害,以习近平同志为核心的中共中央坚强领导、有力指挥,燕赵大地紧急动员、团结奋战,全力以赴防汛抗洪救灾。

(一)

7月下旬,正值我国“七下八上”主汛期。

28日,今年第5号台风“杜苏芮”在福建沿海登陆。与其他登陆后逐步减弱的台风不同,“杜苏芮”继续“长途跋涉”,降水云团逐渐向北移动,直逼京津冀。

“这个台风,不可小视。”高度关注台风动态的习近平总书记立即作出重要指示,京津冀地区要特别注意防御。

来自中央气象台的最新预报,预示着“杜苏芮”的强大“威力”——7月29日至8月1日,北京、天津、河北、山东西部、河南北部、山西东部部分地区将有暴雨,北京西部山前和南部、河北中南部等地局地有特大暴雨。气象专家特别提醒,本轮强降雨极端性强,致灾风险高。

人民至上,生命至上。人民群众生命财产安全在习近平总书记心中重若千钧。

此前,在全国即将进入“七下八上”防汛关键期,习近平总书记即对防汛救灾工作作出重

要指示,要求国家防总、应急管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

在党中央、国务院坚强领导下,一系列应急响应随即启动:

——28日12时,水利部针对北京、天津、河北、河南、山东、山西六省市启动洪水防御三级应急响应。

——29日,中国气象局启动重大气象灾害(暴雨)一级应急响应。

——30日,国家防总针对北京、天津、河北、山西、河南等省份启动防汛二级应急响应。

暴雨席卷而来。河北全省一半多的县(区)遭遇洪涝灾害,同时大量洪水通过大石河、小清河、唐河、沙河等河道相继流入河北,全省受灾人口222.29万。其中,涿州水淹面积一度达到城区60%,积水平均在1到1.5米,最深达5到6米!

对河北灾情,习近平总书记极为牵挂。他详细了解涿州等地水位情况,责成河北省调集力量,及时转移被困人员,做好城区排涝,尽快恢复城市正常运行秩序。

## 湘潭县分水乡永红村因地制宜发展现代高效农业 白沙井旁荷美鱼肥羊儿壮

本报记者 黄武平

清凉泉水如甘露,映日荷花分外娇。8月4日,湘潭县分水乡永红村白沙井周围像往常一样人流如织,有开着小车来取水“解渴”的、有采完莲蓬来喝水解渴的,还有慕名而来赏荷游玩参观古井的。

走近修葺一新的古井,凭栏俯视,泉水清澈见底,翠绿的水草轻轻摇曳,赏心悦目;到出水口啜一瓢18℃左右的井水,顿觉心旷神怡、暑热全消。站在井边放眼望去,狭长的田垄里荷花争奇斗艳,与四周连绵起伏的群山相互辉映,美不胜收。下田采摘莲蓬,不时惊动肥美的鱼虾,溅起串串水花。

白沙井是永红村生产生活重要的水源地,常年日流量维持在1000吨左右,水中富含多种对人体有益的微量元素。千百年来,古井自流灌溉面积达200多亩,为附近村民种植粮食、湘莲等提供了便利条件。

今年,永红村“两委”围绕产业发展规划,以村集体经济合作社的名义,将井水灌溉区内40多户村民的150亩耕地进行集中流转,统一翻耕平整,开辟“莲+渔”综合种养基地,以解决分散生产经营效益低、村民耕作积极性不高等现实问题。目前,湘莲、鱼虾等已经陆续收获上市,供不应求,村民们干劲十足。同时,每天到

白沙井一带参观、游玩和取水的外地人大增。永红村山多田少,水利条件相对较差。全村近2800人,耕地面积2670亩,山林地4000余亩。农业生产用水除白沙井灌溉区外,其他地方主要依靠80座骨干山塘积蓄雨水,每逢干旱缺水季节,需要到数公里外的邻村洞口水库“借水”,而且受益面积仅400亩。

在这种自然条件下,永红村“靠山吃山”成为一条重要增收渠道。目前,村集体的1000余亩山地整体流转给了一家农业企业,以种植中药材为主,兼饲养黑山羊、土猪和山地鸡等。全村绝大部分农户都有养殖黑山羊的传统习惯,养殖规模大小不一,自产自销。其中,有6家规模养殖专业合作社(农户),每家年出栏黑山羊几十只至500只不等。村民丁若海、赵战友是资深规模养羊专业户,无论养殖技术还是销售方式,都为其他村民发挥了示范引领作用。村民们利用天然草地资源、五谷杂粮、白沙井水和其他小股山泉饲养出来的黑山羊,肉质鲜美、营养丰富,从来不愁销路,成功打响了“永红村山地羊”品牌。

近年来,永红村“两委”按照乡党委政府部署安排,坚持以粮食生产为主导产业,努力想办法整合资源资金改善水利条件,在确保完成

双季稻种植任务和粮食总产量的前提下,大力推广栽培特色优质稻、蔬果及其他经济作物,促进种粮大户(农户)增产增收。同时,严格落实上级惠农政策,组织村民参加农村实用技术培训,不断壮大现代农业新型农民队伍,因地制宜发展多种经营,让中药材、湘莲、黑山羊、土鸡等传统种养产业焕发新生机,助推巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,村集体经营性收入和村民人均可支配年收入稳步增长。

永红村党支部书记、村主任陈新表示,村“两委”将认真探索、及时总结今年开辟“莲+渔”综合种养基地的经验,有序推广这种“一水两用、一田双收”的经营手段。同时,积极借鉴我市粮食生产“统分结合”成功模式,集思广益、抱团取暖,做大做强黑山羊养殖特色产业,努力开创“白沙井旁荷美鱼肥羊儿壮”的生态高效农业新局面。



处藏身。市卫健委建立党委班子成员“清廉医院”联点制度,组织市直各公立医院共投资100余万元,建设“廉洁风险防控平台”,对药品耗材、设备物资采购、基建项目、重大资金事项审批程序实现综合监管,有效防控廉政风险。市国资委对出资企业全面实行正面清单监管,明确和完善25项国资监管事项。我市还以清廉大厅建设为抓手,在全省率先推行涉企告知承诺标准化建设,首批34项涉企经营许可事项申请材料精简40%,提速85.59%,为企业进入市场赢得了时间,减少了财务成本。

目前,全市共有省级清廉单元建设样本培树点4个,市本级培树清廉样本34个,县(市)区、园区培树清廉样本120个。

## 刘志仁暗访督查安全生产和值班值守工作时强调 从严从细抓好责任落实 坚决维护群众 生命财产安全和社会大局和谐稳定

本报讯(记者 杨阳)进入“三伏”,持续晴热高温天气给安全生产工作带来严峻考验。8月6日下午,结合深入开展“走找想促”活动,市委书记刘志仁以“四不两直”方式,督查安全生产和值班值守工作,并向坚守一线的工作人员表示感谢和慰问。他强调,要坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,从严从细抓好责任落实,坚决维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。市委常委、市委秘书长刘新华参加。

值班人员有哪些,带班领导是谁,应急值守情况如何……走进市应急管理局值班室,刘志仁通过视频连线方式,检查调度各市区、园区应急值班值守、安全防范等工作。他要求,要加强值班调度,严格落实领导带班值班制度和24小时在岗制度,抓好森林防火、消防救援、交通顽瘴痼疾整治等工作。要举一反三开展风险隐患排查,采取针对性整治措施,坚决防范安全生产事故发生。要加大对应急值班值守情况督促检查力度,及时通报相关情况,推动各项工作落实。

在了解市信访局值班值守以及信访维稳工作情况后,刘志仁指出,信访工作是送上门的群众工作。要带着责任和感情,积极引导广大群众依法合理反映诉求,切实

维护好群众的合法权益。要强化源头治理,切实把问题解决在基层,把矛盾化解在初期,把隐患消除在萌芽。

在市公安局交警支队指挥中心电子屏幕上,全市道路主干道、高速公路等重点路段实时情况一目了然。刘志仁通过大屏幕,随机调度了解交通组织运行、路面秩序安全等情况。他指出,当前,正值高温酷暑时节,疲劳驾驶等安全风险加大。要紧盯路面交通安全,严厉查处各类道路交通违法行为,确保道路交通管控的全覆盖、多角度。要坚持规范执法、礼貌待人,以饱满的热情和良好的专业素质,投入到路面执勤执法工作中。要统筹安排、科学用警,加强民警高温条件下自身防护。

市六医院是我市规模最大的公办养老机构,维护消防安全责任重大。刘志仁现场查看了解医院消防控制室、消防安全管理、消防设施设备配置等情况。他指出,老年人群体安全防范意识、能力较弱。医院务必保持警醒警觉,全面落实消防安全主体责任,建立健全各项消防安全管理制度,提高消防安全管理水平。常态化开展隐患排查整治,坚持抓早抓小,筑牢安全防线。要加强消防安全疏散逃生演练,进一步提高医务人员消防安全意识和自救自护能力。

## 全国县域社会足球赛事活动(湖南)暨岳塘区邀请赛开赛



比赛现场。(本报记者 熊婷摄)

本报讯(记者 熊婷)8月5日,在湘潭市三和足球公园,2023年“全民健身 健康中国”全国县域社会足球赛事活动(湖南)暨岳塘区邀请赛顺利开幕。

本次赛事活动由国家体育总局群众体育司、中国足球协会指导,中国足球发展基金会主办,湖南省足球协会承办,湘潭市岳塘区文化旅游广电体育局执行,共有7支球队、百余名球员参加比赛,球员平均年龄在40岁以上,比赛采用单循环积分制进行。

首场比赛对决双方分别是金财足球队和湘城竞技队。当天8时整,随着裁判员哨声吹响,比赛正式开始,双方球员迅速进入状态,盘带、过人、突破、盯防、抢断……一次次漂亮地进攻、精密地防守,引得现场观众掌声和欢呼声不断,历经60分钟角逐,最终湘城竞技队取得胜利。接下来的20场比赛将继续在三和球场举行,每个比赛日8时至9时一场比赛、16时30分至18时30分两场比赛。

## 省第六届沙滩健美健身大赛展示“力与美”

本报讯(记者 吴珊 见习记者 鲁婷)健康的肤色、强健的肌肉、优雅的走台……8月5日至6日,湖南省第六届沙滩健美健身大赛在韶山市海水上乐园火热举行,来自全国各地的近200名健美健身运动员在这里开展了一场力与美的较量。

比赛现场,身材健硕的健美先生和充满活力、身姿曼妙的比基尼女选手引来了现场阵阵欢呼、助威声、呐喊声响彻全场。在火热的氛围中,健美选手们踏着热情迸发的音乐节奏,轮番上场较量,时而曲臂挺胸、时而收腹展背或握拳侧立,尽情地展现他们的强健体魄和“肌肉之美”。

“我坚持健身已有30余年,之前多次参加竞技健美。健身让我更加积极和自信,生活质量和精神状态更好了!”今年70岁的江亮是元老组的参赛选手之一,他特意从浙江赶来,只为体验这场精彩纷呈的赛事。本次大赛项目涵盖健美、健身、比基尼3个赛事,共有21组参赛选手,最小参赛选手年仅18岁,年龄最大的已有70岁高龄。经过两天比拼后,共决出72名健美健身冠军和112项奖项。“大赛不仅为广大健美健身运动爱好者提供了一个自我展示的平台,也进一步推广了健美健身运动,促进全民健康。”湖南省健身协会秘书长曹礼华表示。

## 清廉单元构筑廉洁“版图” 市本级培树清廉样本34个

本报讯(记者 谢雨芬 通讯员 楚思)“上半年,住院患者次均费用与去年同期相比下降16.13%。”近日,市中医院负责人介绍,该院通过开展清廉医院建设,对重点岗位、环节、人员实行分级分类风险防控,促进“小微权力”廉洁行使、规范运行,患者“看病贵”问题得到有效改善。

近年来,我市将清廉单元建设作为全面从严治党的重要抓手,打造一个清廉单元,构建

清廉湘潭建设的“大版图”。我市制定了清廉机关等清廉单元建设子方案,并将推进清廉建设情况纳入党委和政府目标考核评价体系。市纪委监委将推进清廉建设情况纳入常态化的政治巡察、日常监督、工作督查范围,推动清廉单元建设走深走实。

市机关事务管理局将机关事业单位1663台公务用车全部纳入线上管理,实现轨迹可查、智能调度,让违规使用公务用车等问题无

幸福庄园·御园  
长沙市一中城南中学初中部  
湖南师大附中双语幸福小学  
长沙市天心区白沙幸福幼儿园  
[公办·名校·老师 2023年秋季开学]  
**省府南 8字头 双地铁 双学府**  
幸福热线 0731-8620 1888/8620 1999  
项目地址/长沙市芙蓉南路四段1129号 投资商/深圳市福中福房地产开发有限公司 开发商/湖南旺福投资有限公司  
长住建售许字2023第0010号 长住建售许字2023第0011号